

第三十二篇 活基督作新人的成分

讀經：

歌羅西書三章四節，十至十五節，一章二十五至二十七節。

歌羅西書可以分為四段。第一段是引言；（一1~8；）最後一段是結語。（四7~18。）第二段（一9~三11）重在基督是居首位並包羅萬有者，神的中心與普及。這段是歌羅西書的中心與主題。第三段（三12~四6）說到聖徒與基督聯合的生活。在這卷書裡，先給我們對基督完滿的啟示，然後告訴我們與基督聯合應有的生活。我們若真認識基督，並經歷基督，我們就會過與祂聯合的生活。

以基督作內容的新人

在一章九節至三章十一節，我們看見基督的七個主要方面：基督是聖徒的業分；（一9~14；）祂是神的像和在創造並復活裡的首生者；（15~23；）祂是神經綸的奧祕；（24~29；）祂是神的奧祕；（二1~7；）祂是一切影兒的實體；（8~23；）祂是聖徒的生命；（三1~4；）祂也是新人的成分。（5~11。）基督的這幾面，是按著十分美好的次序陳明出來的。我們首先看見基督是聖徒的業分，末了看見祂是新人的成分。這指明享受基督作我們的分，最終的結果乃是經歷祂作新人的內容和成分。每當我們享受基督時，因著這享受就會有確定的結果、結局。享受基督作眾聖徒的分，結果就是經歷基督作新人的成分，這麼說乃是指明，享受基督的結果就產生召會生活。然而，我們應當謹慎，不要減低歌羅西書中啟示的深奧。保羅並不是粗淺的告訴我們說，我們若享受基督，召會就會出現。當然這也沒有錯，但是這樣的領會構不上這裡的啟示。基督是眾聖徒包羅萬有的分，這是美地所豫表的。我們若享受基督作這樣的分，結果將是以基督作內容的新人。最終，我們所享受作我們業分的基督，成了新人的成分。在這新人裡基督是一切，又在一切之內。因此，頂要緊的乃是，我們要學習活出基督作新人的成分。

基督的平安

我們若要活出基督作新人的成分，就需要受基督的平安管治，（三12~15，）並且讓基督的話住在我們裡面。（16~17。）基督的平安必須在我們裡面作仲裁，基督的話必須豐豐富富的住在我們裡面。我們這些基督徒有不同的背景和不同的觀念。這些不同導致我們中間的歧見；所以需要有一位仲裁者。這位仲裁者就是基督的平安。要緊的就是讓基督的平安在我們心裡作主，並對我們中間的衝突下斷案。

我們若記得歌羅西書的背景，就曉得歌羅西信徒中有好幾派。一派喜歡猶太人的規條，另一派喜歡智慧派哲學。這些不同的偏好，引起互相衝突的意見。為此保羅告訴他們，要讓基督的平安在他們心裡作仲裁。作仲裁的不該是他們的意見、觀念、選擇或偏好，而該是基督的平安；我們乃是為此在一個身體裡蒙召的。

我們已經指出，基督的平安乃是保羅在以弗所二章十五節所指的和平。那裡告訴我們，基督『廢掉了那規條中誡命的律法，好把兩下在祂自己裡面，創造成一個新人，成就了和平』。這個和平就是新人—身體—的一。藉著廢掉了規條，基督就把不同的種族創造成一個新人。現今在我們這些作新人肢體的人裡面，有一個東西，保羅叫作基督的平安。因此，基督的平安就是新人的一，這新人是由不同的種族所構成的。離了基督在十字架上的工作，不同的種族中間就不可能有一。但基督藉著祂的死已經成就了和平；也就是說，祂產生了一。這個新人的一現今就在我們裡面。現今我們必須讓這個一，就是基督的平安，在我們心裡作仲裁。牠的作用應當像裁判，平息各個不同團體的爭執。我們需要把我們的意見、觀念放下，聽裡面裁判的話。我們不需要爭吵、各持己見。我們應當只讓基督的平安下最後的斷案。

假如有幾位青年弟兄同住弟兄之家。每當他們住在一起有難處時，他們不該爭辯；反之，他們該讓

基督的平安在他們心裡作仲裁。他們應當讓這個平安作裁判，下最後的斷案。這樣，他們就會活出基督作新人的成分。

基督的話

我們也需要讓基督的話居住、安家在我們裡面。我們必須願意放下我們的觀念、意見，讓基督的話有地位。我們若要讓基督的話住在我們裡面，我們就需要倒空我們裡面整個人。我們裡面的每一部分—我們的心思、情感、意志、心和靈—都必須倒空，好被基督的話充滿。這話不只該留在我們裡面，也該居住、安家在我們裡面的每一部分。哦，願我們全人的每一空間、每一角落，都有基督的話來居住！

我們若要活出基督作新人的成分，基督的平安就必須是我們心裡的仲裁，並且基督的話必須是我們裡面之人的內容。我們禱告主，願所有在主恢復裡的聖徒都讓基督那作仲裁的平安，以及基督那內住的話有地位。

完成神的話

我們已經指出，保羅寫歌羅西書的目的，乃是要完成神的話。這是他寫這卷書信的主要目的。在一章二十五至二十六節，保羅說，『我照神為你們所賜我的管家職分，作了召會的執事，要完成神的話，就是歷世歷代以來所隱藏的奧祕，但如今向祂的聖徒顯明了。』這幾節指明，由保羅所完成之神的話，乃是如今向聖徒顯明的奧祕。不僅如此，根據二十七節，這奧祕就是基督在我們裡面成了榮耀的盼望。這奧祕的目標，乃是要產生召會。

在使徒寫歌羅西書的時候，猶太教已經存在了許多世紀，召會也已經出現了。雖然召會出現了，但神的話還沒有完成。保羅為歌羅西的光景焦急。猶太信徒和外邦信徒總是忽略基督與召會；他們把注意力集中於猶太教的規矩和外邦的哲學等類的事上。包括猶太人和基督徒在內的許多人，說他們認識神也敬拜神。然而基督卻一直被忽略，真正的召會生活始終被擺在一邊。因此，保羅寫了這卷給歌羅西人的書信，為要完成神的話。

原則上，今天的光景也和保羅寫信給歌羅西人時歌羅西的光景一樣。猶太教和基督教在地上已經有許多世紀了。雖然猶太人有舊約，基督徒有整本聖經，但是很少人真正為正確的召會生活經歷基督。基督仍然被忽略，召會生活仍然被輕忽。因此還需要在實行上完成神的話。

甚麼是神話語的完成？甚麼是神聖啟示的完成？簡單的說，完成神的話就是主觀的經歷基督，並在我們的日常生活中享受祂，使正當的召會生活得以出現，把神彰顯出來。這個啟示就是神話語的完成。

今天基督徒從事各種為著主的工作，但對基督的經歷在那裡？召會生活的實行在那裡？保羅知道猶太教不能完成神的心願，別的宗教也不能。神的願望乃是要藉著祂的子民對基督的親身經歷而產生召會生活。神要得著一個藉著經歷基督而產生的生機體，就是基督的身體。在保羅的時代，有許多猶太人，基督徒也不少。但是保羅想到那種光景，也許會問：『對基督的經歷在那裡？完成神心願的召會在那裡？』我們今天也要問同樣的問題。

經歷基督

我們必須承認，我們自己缺少對基督的經歷。我們已經蒙了光照，看見為著召會生活，神不要別的，只要基督。然而，在我們的經歷裡，我們還是缺少基督。這意思是說，就實際一面而言，我們也缺少神完成的話。我們缺少使召會得以產生的基督。我們知道只有一件事是要緊的—基督為著召會。但我們仍然缺少基督。在我們把基督供應給別人之前，我們需要把祂供應到我們自己裡面。為此，我們就需要花時間來禱讀、來交通歌羅西書。我們若這樣作，就會開始經歷包含在這卷書中基

督的豐富。然後我們就開始對基督有充分的經歷，而過正當的召會生活。

由於歌羅西人沒有為著召會生活充分的經歷基督，於是基督以外的東西就偷偷潛進了召會。今天基督徒中間也是如此。神的子民有些聖經知識，對神也有相當的認識。但是很少人在他們的日常生活中，活而實際的經歷基督是賜生命的靈。要緊的是，我們對歌羅西書所啟示的基督該有實際的經歷。我們需要天天享受居首位並包羅萬有的基督；祂乃是新人的成分。我們都需要禱告，使我們天天對基督有更多真實而活的經歷。我們若在日常生活中經歷基督，我們在召會的聚會中就有更多的基督可以分享。最終，召會生活就要因著我們對基督的經歷而得以豐富。

文化的難處

在歌羅西的難處是文化，不像在哥林多的難處是犯罪。禁慾主義和哲學乃是文化的兩大產品。沒有文化的人是野蠻的，一點禁慾主義也沒有。不僅如此，那些文化低的人，也沒有哲學。越有文化的人，哲學發展得越高。希利尼人擅長哲學，而猶太人以宗教規條聞名。宗教的規條多半與壓抑肉體、克制自己有關。在歌羅西的召會是由希利尼人和猶太人所組成的。希利尼人的難處是哲學，猶太人的難處是宗教的作法。這指明各種不同文化的作法已經侵入且蔓延在召會生活中。

保羅在三章十至十一節說，在新人裡，『沒有希利尼人和猶太人、受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、自主的，惟有基督是一切，又在一切之內。』說希利尼人和猶太人沒有地位，意思是說，哲學和宗教規條沒有地位。你若比較歌羅西三章十一節和一些類似的經文，如林前十二章十三節，加拉太三章二十八節，你會發現，保羅只在歌羅西書題到化外人和西古提人。在歌羅西的信徒很注意文化，不想與化外人或西古提人一樣。因此保羅指出在召會這新人裡，有文化與沒有文化的，都沒有地位。哲學、禁慾主義或規條，也都沒有地位。在新人裡基督是一切，又在一切之內。新人是由基督構成的，沒有任何文化的元素。

歌羅西人不像有些哥林多人那樣犯罪。然而在歌羅西的信徒以各種各類的文化頂替了新人的成分—基督。有些人寶貝哲學，有些人寶貝宗教的規條。結果，這些東西就得以進到召會生活中，成了基督的代替品。然而在新人裡除了基督以外，甚麼都沒有地位。

憑基督，不憑禁慾主義而活

這種對新人成分的領會，對我們不該只是道理。我們要曉得，我們每個人都有他自己的一套哲學和禁慾主義。從我們對別人的挑剔這個事實，就證明我們堅持自己的哲學。再者，就人來說，哲學和禁慾主義總比沒有文化教養來得好。在哥林多有淫亂，但歌羅西人卻是有文化、有節制；然而歌羅西人的文化和修養成了基督的代替品。不管他們的文化有多高，那都不是基督。

不要以為你的禁慾主義是從基督來的。你可能把你的禁慾美其名為背十字架。但即使是稱作背十字架或否認己的，實際上也可能是禁慾的一種詭詐形式。譬如，一位弟兄受妻子為難，當時他可以克制怒氣。這是禁慾主義；這不是背十字架，也不是否認己。當弟兄克制自己時，他心裡可能說，『我不要發脾氣，我不要和妻子吵，也不要和她爭辯。』這位弟兄看起來是得勝的。但是對這種所謂得勝的稱讚，不該歸給基督，而該歸給這位弟兄的禁慾主義。在那種情況下，他用哲學和禁慾主義頂替了基督。

我在經歷中認識了克制己和憑基督而活的分別。現在，我不再努力克制自己，我乃是轉向主說，『主耶穌，你在這裡；我需要你活在我裡面。』這樣，我就不是憑我的哲學和禁慾主義而活，乃是憑基督作賜生命的靈而活。

基督徒的生活不是一種主義或作法的生活，乃是基督這活的人位的生活。保羅在加拉太二章二十節說，『我已經與基督同釘十字架；現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著。』基督在我們裡面實際的活著，是與禁慾主義、克制己、否認己、以及所謂的背十字架迥然不同。神的救恩與印

度教、佛教等宗教有何等大的差別！神的救恩乃是基督活在我們裡面。在神的救恩裡，我們的努力和作法都沒有地位。神的救恩完全是在於基督。不要努力否認己，或按宗教的作法背十字架，我們只該讓基督這活的人位，時刻活在我們裡面。你的妻子若難為你，不要想作甚麼，只要讓基督活在你裡面。基督徒的生活完全是一個活的人位活在我們裡面的事。

福音書告訴我們要否認己，並且背起十字架；但我們很容易照著天然的領會來應用這些話。然而，活基督不是按著天然的觀念。我們天然的觀念裡有否認己和克制肉體情慾的思想，卻沒有基督這包羅萬有、賜生命的靈作為活的人位在我們靈裡的思想。基督經過成為肉體、釘十字架和復活的過程，現今乃是那靈，在我們的靈裡，實際的作我們的生命。

我們很可能在道理上知道，基督徒的生活就是基督在我們裡面活著。但在我們日常的生活裡，我們實際上可能是照著某些作法而活。我們不是活基督，而是竭力否認己，或背十字架。因此，我們實際上也許是照著我們的哲學和禁慾主義而活。這意思是說，在我們實際的日常生活中，基督被我們個人的哲學和禁慾主義頂替了。

基督是一切，又在一切之內

在歌羅西書裡，保羅指出基督必須是一切，又在一切之內。在新人裡，文化或個人的作法都沒有地位。神在祂經綸裡的目的，乃是要讓基督作一切。基督必須是我們的生命、我們的生活、我們的忍耐、我們的聖別、我們的良善。基督必須是我們對待妻子、對待丈夫的方式。基督必須是我們日常生活中每時每刻所有的需要。我們不該憑某些作法而活，只該單單的活基督。

保羅在歌羅西書說完這麼多重要的事情之後，就說到基督的平安在我們心裡作仲裁，以及基督的話豐豐富富的住在我們裡面；這是很有意義的。只要我們認為我們的哲學比別人好，我們就會挑剔批評。這是歌羅西人中間的光景。具有希利尼背景和猶太背景的人之間，有爭競和批評。這就是保羅告訴他們，要讓基督的平安在他們裡面作仲裁的原因。他是在勉勵聖徒，要忘掉他們的哲學和文化。文化和哲學不是標準，不是裁判；裁判乃是基督的平安。我們需要放下我們文化的作法，讓基督的平安在我們心裡作仲裁。保羅似乎是對歌羅西的聖徒說，『要讓基督的平安在你們裡面作主。你們在歌羅西的信徒已經把哲學當作標準；你們必須讓基督的平安作你們的標準。放下你們的文化和哲學罷。』

保羅在三章十六節繼續囑咐聖徒：『讓基督的話豐豐富富的住在你們裡面。』在消極一面，我們必須放下我們文化的標準；在積極一面，我們需要被基督的話充滿。這意思是說，我們必須讓基督的話充滿我們的心思、情感、意志、想法和思想。基督的話必須佔有我們全人的每一部分。

神的心意是要我們每時每刻活基督，而不讓文化和哲學有任何地位。我們惟一的實行該是基督自己這活的人位。其次，我們要放下我們文化的標準。我們的標準不該是任何形式的文化，而該是基督內住的平安。第三，我們要讓基督的話充滿我們全人。我們要讓基督的話浸透、充滿我們全人。我們若作這三件事，就會自然而然的經歷基督。我們就不僅會有對基督高超的啟示，也會在我們日常的生活裡實際的經歷祂。